

Стратификационная доминанта в исследовании причин измен мужчин
Циркунова Юлия Павловна

Студент

*Иркутский государственный университет, Институт социальных наук, Иркутск,
Россия*

E-mail: tcjuli@mail.ru

Проблемам мужской неверности всегда уделялось и уделяется большое внимание ученых и специалистов-практиков, как в России, так и за рубежом.

В число ведущих факторов, вызывающих актуализацию проблемы, выступают: 1) внедрение медиа - технологий как экзогенного фактора, воздействующего на сознание и поведение мужчин по отношению к женщине в условиях распространения новых стилей жизни; 2) изменение социального портрета мужчин на фоне динамики их социального статуса и распространения новых стилей жизни, приводящих к изменам; 3) переоценка основных детерминант человеческой деятельности как эндогенного фактора самореализации мужчин, слабое осуществление которой может привести к измене мужчин. Таким образом, острота проблемы связана не только с психологическими аспектами личности, но и со структурными изменениями гендерной ситуации в России.

В январе 2013 года в рамках курсового проекта на базе социологической лаборатории региональных проблем и инноваций ИСН и НИЧ ФГБОУ ВПО «ИГУ» было проведено пилотажное исследование на тему «Стратификационная доминанта в исследовании современных причин измен мужчин» по специально разработанному инструментарию. В исследовании принимало участие 50 человек – жителей г.Иркутска в возрасте от 18 лет и старше, 25 из которых мужчины, другие 25 – женщины.

Согласно выдвинутой гипотезе, последние два десятилетия распространились новые стили жизни, что привело к увеличению числа измен мужчин в России. В ходе исследования предположение нашло подтверждение.

Так, обнаружилось, что на сегодняшний день семья/семейные отношения являются главными жизненными ценностями для жителей г.Иркутска. При этом дети и качество супружеских отношений являются самыми значимыми показателями семейных отношений. По мнению респондентов, появление новых социальных групп и слоев вызвало формирование новых образов и стилей жизни, которые получили отражение во взглядах на морально-нравственные ценности, что, в свою очередь, привело к изменению статуса мужчин по отношению к женщине.

Результаты исследования показали, что измены мужчин – актуальнейший вопрос для любой российской семьи. На фоне данной проблемы особое звучание получает вопрос о насилии мужчин по отношению к женщине. Так выявлено, что респонденты никак не оправдывают возможность насилия мужчины по отношению к женщине, однако в некоторых случаях мужчины оправдывают требование пойти на аборт. Обман же мужчины близкого ему человека ни одна женщина не оправдывает. Значительное количество опрошенных женщин могут оправдать мужские измены, при этом сами мужчины не могут найти оправдание этому поступку. Уход супруга из семьи оправдывают как мужчины, так и женщины. В ходе исследования мы просили респондентов отметить

суждения, которые близки им и с которыми они согласны. Обнаружилось, что семья, терпение и верность супруга – это то, что необходимо современному горожанину.

Распространение новых стилей жизни способствовало изменению взглядов на причины измен мужчин, особенно со стороны представителей мужского пола. Помимо выделяемых традиционно причин, связанных с неудовлетворенностью интимными отношениями, поиском новых ощущений, новой любовью, отныне в качестве основных причин выделяют и жертв соблазна, и разлад в семье по материально-статусным позициям и предпочтениям.

Вопрос о причинах измен мужчин получает особое звучание на фоне социально-демографической ситуации в стране и регионе. Именно исходя из характера и содержания социально-демографической ситуации многие респонденты оправдывают измены мужчин, поясняя это тем, что каждой женщине хочется любить и быть любимой.

Обнаружилось, что существует большая потребность в разработке профилактических мер измен мужчин с привлечением медиа-технологий, средствам создания документального кино. По результатам исследования выявлено, что значительная часть респондентов осознает невозможность профилактики измен мужчин, в то время как другая часть полагает, что в этом вопросе смогут помочь теле /радио передачи и фильмы просветительской направленности.

Соответствие содержания поставленных вопросов в фильме просветительской направленности относительно мужских измен уровню ментальных установок населения и степени потребности в решении данной проблемы. Выяснилось, что целью показа такого фильма респонденты считают просвещение населения по вопросам распространения новых стилей жизни как современных причин измен мужчин. Жители г.Иркутска как крупного сибирского города предпочли бы посмотреть короткометражный фильм просветительской направленности, либо как комедийный, либо как документальный фильм с элементами художественного.

Верный мужчина, по мнению опрошенных, – это добрый, отзывчивый и ответственный человек, который всегда рядом. Он любит и уважает свою женщину. Верный мужчина уверен в себе, заботлив и терпелив. Он ласковый и в то же время брутальный, а также честный и целеустремленный. В ходе исследования было выявлено пять качеств, которыми должен обладать современный мужчина: самостоятельность, самодостаточность, верность, доброта и способность понимать женщин, на основе чего был составлен портрет идеального мужчины. Данная проблема, в силу своей актуальности требует дальнейшего, более глубокого изучения.